

根據教育部校安中心 107 年校安事件通報統計資料顯示，「意外事件」占總體校安通報事件的 13.5%，「意外事件」中又以「交通事故」占 62%。另「交通事故」死亡人數占「意外事故」死亡人數 61%，其中大專校院學生交通事故死亡人數更明顯高於其他學制。以 107 年為例，共有 137 位大專校院學生因交通事故死亡，因此，教育部呼籲各大專校院，新學年度開學在即，請務必加強學生交通安全教育，並採適當管制措施。

事實上如果學生多加留心，同時學校積極教育宣導並採取適當的管制措施，很多交通事故皆可避免，現特別再對學校、家長及同學提出呼籲：

- (一)加強學生交通安全教育，並將機車騎乘安全教育視為重點。
- (二)規劃限制措施，以減少新生使用機車頻率。
- (三)繪製學校周邊危險道路路線圖宣導週知，並建立校園交通安全網站溝通平台，鼓勵學生反應學校周圍危險地段，提醒學生注意安全及尋求設施改善。
- (四)製作交通事故學生案例之教案，提供教師採用加深宣教效果。
- (五)將交通安全教育相關議題納入課程規劃並開設相關課程。
- (六)輔導學生設立交通安全相關社團，協助推廣校園交通安全宣導活動及服務工作。